3agaun nuga 8-9 kiaaccos
3agaua 1.

MoOunbHBIN POOOT CONEPXKUT BA BEAYIIMX KOJIeCa U MEepEeMEIIaeTCcsi pPABHOMEPHO
U TPSMOJUHEHHO 1O POBHOM TMOBEPXHOCTH CO ckopocthio 10 cm/c 06e3
npockanb3biBaHus. CucreMy otcueta (KOOpAMHAT) IpU pacyeTax MPUHATh
HETIOIBMKHOM.

Heobxoaumo onpenenuTs cieayronme noka3aTeu:
1) Ckoapko 000pOTOB N COBEPIIMUT Kojeco nuameTpom 10 cm 3a 5, 10, 15, 20 cek.

2) Jlna xaxgoro 3HaueHus t U3 MyHKTa | ompenenuTh MPOWMJIEHHOE YIJIOBOE
paccTosiHUE, OTBET MNPEICTABUTH B rpagycax.

3) Ilepecuntarh yribl MOBOPOTA KoOJieca U3 MyHKTA 2 TaKUM O00pa3oM, 4TOObl OHU
HE BKJIIOYAJINA MPEIbIIYIINE MOJHBIE O0OpPOTHI, T.€. HAYAJIOM OTCYETa HMCKOMOTO
yria 3ajJaTh TOYKY OKOHYAHMS MOCJIEAHEro Imeioro obopora koneca. [lepesectu
NOJIyYCHHbIE 3HAUEHHUS B pajuaHbl M MOJACTaBUTh B (POPMYIy ONUCHIBAIOLIYIO
TPAEeKTOPUIO TOYKH HAXOSIIYIOCS Ha 000je KoJjieca Mpu BpameHun X = R(p-Sin
0), y = R(1-cos ¢). Ilpumeuanue: ¢ npuHUMaeTCs B pajuaHax, ¢ B CKOOKax IpH
TPUTOHOMETPUUYECKON (PYHKIMM MpUHUMAaeTcs B rpagycax. CnpaBouHo: 1 panuan
MIPUMEPHO paBeH 57,3 rpanyca.

4) IlonyueHHbIC 3HAYEHUs] KOOPAMHAT X W Yy rpad)MuecKd HAHECTH TOYKAMH Ha
TpaekTopuro B ocsix X-Y, rjae ock abcmucc — X, och opauHat — Y. Onpenenurhb
Kakas TOYKa UMEET MaKCUMaJIbHOE 3Ha4Y€HUE MO ocu Y. JlaHHAsA TpaeKTOPHUSI UMEET
HAa3BaHWE [MKJIONJA, KOTOpas TNOKa3blBAET W3MEHEHUE KOOPAWHAT TOYKHU
HaxoJsAIIIeics Ha 000/1¢ KoJieca TIPH BPAIllCHUH CM. PUCYHKE HIKE.

5) Paccuutath paboTy COBEpIICHHYIO DJIEKTPUUYECKUM JIBUTATEJIEM BpaIlaroIiM
JJAHHOE KOJIECO JIO TOUYKU C MAKCUMAJIbHBIM 3HaUY€HHEM Y U3 MyHKTa 4. MOIIHOCTh
AIEKTPOABUTATENSI IPUHATH paBHOU 10 BT.

Pemienue:

1) KonnuectBo 000OpPOTOB 3aBUCHUT OT MPOHAEHHOrO myTH S U BpemeHu t. s
ONpEJENeHHs] MyTH HEOOXOJIMMO OINPEAENIUTh JUIMHY OKPYXHOCTH 1O (opmyiie
C=2*pi*R=pi1*D= 3,14*10 = 31,41 cm. [Ipu U3BECTHBIX CKOPOCTU M BPEMEHHU
KOJIMYECTBO 0OOPOTOB OMPEACIISIETCS TI0 CleaAytolieit hopmyiie:



n=S/(2*pi*r)=V*t/(pi*D).

3a 5 cexyna: (10 cm/c*5 cex)/31,41 cm = 1,59 obopoToB.
3a 10 cexyna: (10 em/c*10 cex)/31,41 cm = 3,18 000poTOB.
3a 15 cexyna: (10 em/c*15 cex)/31,41 cm = 4,77 0060poTOB.
3a 20 cexyna: (10 em/c*20 cex)/31,41 cm = 6,36 000pOTOB.
2) IlpoiimeHHOE pacCTOSHME B Tpajycax pacCUMTHIBACTCS 10 CIEAyHOIIeH
bopmyie:

@=n*360°.

3a 5 cexynna: 1,59*360° = 572,4°,

3a 10 cexynn: 3,18*360° = 1144,8°.

3a 15 cexynn: 4,77*360° = 1717,2°.

3a 20 cexyna: 6,36*360° = 2289,6°.

3) PaccunThiBacM yroj OT TOYKH IMOCICIHEr0 MOJIHOTO 000poTa:

3a 5 cexynn: (1,59-1)*360° = 212,4°/57,3°= 3,7 pax.

3a 10 cexynn: (3,18-3)*360° = 64,8°/57,3°= 1,13 pap.

3a 15 cexynn: (4,77-4)*360° = 277,2°/57,3°= 4,83 pan.

3a 20 cexynn: (6,36-6)*360° = 129,6°/57,3°= 2,26 pax.
PaccunThIBacM KOOPAMHATHI HA TPACKTOPHH:

3a 5 cek. x=5%(3,7-sin(212,4°))=21,17; y= 5*(1-co0s(212,4°))=9,22.
3a 10 cek. x=5*(1,13-sin(64,8°))=1,12; y= 5*(1-cos(64,8°))=2,87.

3a 15 cek. x=5%(4,83-sin(277,2°))=29,11; y= 5*(1-cos(277,2°))=2,37.
3a 20 cek. x=5%(2,26-sin(129,6°))=7,44; y= 5*(1-cos(129,6°))=8,18.
4) Ha TpaekTopuu BpallleHHs Kosieca (LHMKIOrpamMMme) HaMedaeM HeOOXOAUMbIC
TOYKH.
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Touka ¢ MakCMMaldbHBIM 3HAYEHUEM IO OCH Yy HMMeeT KoopauHaTel x=21,17;
y=9,22. 310 TOuka HOMeEp 1.

5) Ilpu momuOocTH 10 BT, 10 11epBoii TOUKK ABUTATEb padoTacT 5 CEKyH, paboTy
KOTOPYIO ~ COBEpIIAeT  JJICKTPOJBHUTATENh  ONPEACISIIOT 1o ¢opmylie
A=P*t=10*5=50 JIx.

3agaua 2.

MoOubHbBIN poOOT CHAOXKEH ABYMs BeIyIIMMHU KOJIECAMH U COBEPILIACT JABHIKEHUE
no okpyxHoctu. Pammyc konec coctaBiusier R2=10 cMm, paccrosiHue MeExIy
kojiecamu X=15 cM. OmuH o6opoT kosieco nenaer 3a 1,5 cek. Heobxomumo
MIPOM3BECTHU CIIECIYIOIINE PACUEThI MAPAMETPOB JIBHIKEHUS:



1) nuHEWHYI CKOPOCTH JBIDKEHHSI BHYTPEHHETO KOJIECa, KOJIMYECTBO O0OOpPOTOB
OJHOTO BHYTPEHHEro Koyieca paguycoM R2 mid mpeofosneHus pacCcTOsHUE IO
TPAaeKTOpUHU, OOO3HAYCHHOM Ha pPHCYHKE HIDKE NYHKTHPOM, IpU Hadaje Hu
3aBepILICHUH JIBUKEHHUS B Touke A. Pagmyc OKpy>KHOCTH IO KOTOPOHW Bparaercs
BHelHee kojeco R1=500 cwm.

2) PaccuuTaTh 3HAYCHHUS HAIPSHKCHHM TMOJIaBa€MbIX Ha JIBUTATENM JIBYX KOJecC
MoOmIBLHOTO poboTa B Toukax A, B, B’, C, D, E, F, G nis onucanus TpaekTopuu
«BOoCcbMepKay. [Ipu paBHOMEpPHOM NPSIMOJUHEHHOM JBW)KCHUW HANpPSOKEHUE Ha
000uX JBHUTaTEIX OJWHAKOBOE M paBHO 6 BoJIBT, B MPOTHUBOIIOIOKHYIO CTOPOHY -
6 BonbTt. HanpsbkeHue Ha Kosecax MpornoplIuOHAIBHO CKOPOCTH BpaICHHUS.
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3) PaccuutaTth Bpems, OT Haudajia ABWXKEHHS U3 Touku A, 10 Ttouek B, C, D, E,
B’,F, G. Yuects 3anepxKy B Kaxaoil Touke B 0,1 cek.

4) CocTaBUTh MPOrpaMMy YIPABICHHUS HANpPsHKEHUEM Ha JBUTATENSAX BETYIIMX
KOJIeC poOOTa MPH BBHIMOJIHEHUH MM JIBIDKCHHS 10 TPACKTOPUU «BOChMEpKa». B
MpOTrpaMME HCIOJIb30BaTh 3HAUEHUS HANPSIKEHUW PACCUUTAHHBIX B MYHKTE 2 U
BPEMEHU U3 ITyHKTA 3.

Crucok KOMaHz:

HanpspkeHue motop 1 U Ttouka
HanpspkeHue motop 2 U Touka
BpeMsl_JABWXKeHUs t Toukal Touka2

3aaepxka 0,1 cex



B mporpamme HeoOX0IuMO yKa3aTh YMCIEHHbIE 3HaYeHus BMecTo U, t U ykaszatb

29 ¢,

HYXHO TOYKH BMECTO CJIOB “Touka’”’, “Toukal”, “roukal”.

[Tocne cocTaBieHHUsS TPOrPaMMBbI BEIYHCIUTh CYMMY HANpsDKEHUH Ha BHYTPEHHEM
¥ BHEIIHEM KoOJIecaX, paccuuTaTh CyMMapHOE BpeMs IPOrpaMMBI BMECTE C
3anepxkkamu. Uobm_motop 1 - ?, Uobu_moTop 2 - ?, tobmg - ?.

5) BeINOaHUTE TYHKTHI 2-4 IS TPAeKTOpUHU “KBajpaT’ ¢ JyimHaMu cTopoH 30 cM.
OtBer mpeAcTaBUTh 3 uyuciaamMu depe3 3amaryro: UoOm motop 1 - 2,
Uobmr_motop 2 - ?, tobmr - 7. B Toukax pa3BopoTa BBITOIHIETCS Pa3BOpOT padboTa
Ha MecCTe.

Pemenmne:

1) Haxomum miumHy OKpyxHOCTH Kojeca Ck=2%*pi*R2=2%*3.14*10=62.83 cwm.
Haxoaum IIMHY OKpPYKHOCTH Tpaekropun Cm=2*pi*R1=2*3.14*500=3141,59
cM. Jlenum omgHo Ha gpyroe. Ilo cyTH, HyXHO MNpPOCTO MOJENUTH PaJUYC
TpaekTopuu Ha paauyc kojueca 3141,59/62.83=500/10=50 o6opoToOB.

Pacuém nunetinoii cxopocmu xoneca V=IN=2*pi*R2/T=2*pi*R2*n. Ilepuoo
8paUjeHU. T=t/N=1,5/1=1,5, yacmoma spaujenus [o06/mumn] :
n=N/t=1/T=1/1,5=0,66 c"-1. v=I[t=2*pi*R2/T=2*pi*R2*n=

=2%*3,14*10%0,66=41,46 cm/c. Ilposepxa 3141,59/1,5*50=41,88 cm/c.

2) Tlpu paccTossHUM MEXKIY KOJIECAMH PAaBHOM 15 CM. W HaNpspKEHUU TMPSMO
MPONIOPIHOHAIBHO CKOPOCTH, paanyC «BHYTpeHHEW» BocbMepkun S50 cm, a
BHemHe# 65 cMm. Korma poboT 10XOIUT A0 «TOYKU MEPECEUCHUs», TOT/Ia PainycC
BHEIIIHEN OKpYKHOCTH paBeH S50 cm, a BHyTpeHHer 35 cM. MmeM InuHy Kaxaou
OKPYXHOCTH. MM onaTh MpOCTO OTHOIIEHHE PaJUyCcOB, TK HaM HYKHO Y3HATh
TOJIBKO Pa3HUILY B CKOPOCTH, & COOTBETCTBEHHO U HanpsbkeHud. OT Touku A 10 B:
HarpspkeHue Ha kojiece | paBHO 6 BOJBT, Tak koiece 2 paBHO 6*(50/65) = 4.6
BOJIBT. [Ipu nBmwxennn ot Touku B k Touke C HampspkeHHE Ha Kosiece 2 paBHO -6
BOJIBT, Ha Kojiece 1 paBHO -6*(45/50) = -5.4 Boabra. [Ipu nBuxkenun ot Touku C K
tTouke D HampspkeHue Ha Koyiece 2 paBHO -6 BOJIBT, Ha Kojiece 1 paBHO -6*(45/50)
= -5.4 Bonwta. [Ipu aBmxkenun ot Touku D k Touke E HampspkeHue Ha Kojece 2
paBHO -6 BOJbT, Ha Koyiece | paBHO -6*(45/50) = -5.4 Bonbra. [Ipu ABMKEHUH OT
Touku E k Touke B’ HanpshkeHue Ha KoJiece 2 paBHO -6 BOJIBT, Ha KoJiece | paBHO -
6*(45/50) = -5.4 BosmbTa. OT Touku B’ mo F: Hampsbkenue Ha kojiece 1 paBHO 6
BOJIBT, Tak KoJiece 2 paBHO 6*(50/65) = 4.6 BoabT. Ot Touku F 10 G: HanpsikeHue
Ha Kosiece 1 paBHO 6 BOJBT, Tak Kosiece 2 paBHO 6*(50/65) = 4.6 BoabT. OT TOUKH
G o A: HanpspkeHue Ha Kosiece 1 paBHO 6 BOJIBT, Tak Kojece 2 paBHO 6*(50/65) =
4.6 BonbT. U Tak nanee.



3) Haxoaum ckopocts aBmwxkenus. Enu 3a 1.5 c¢. ogun o6oport, To nomyyaetcs 10
cMm 3a 1.5 c¢. Ckopocts 10/1.5 = 6.67 cm/c. Ilpu ckopoctu 6.67 cm/c mpu
HaANPSOKEHUU 6 BOJIBT.

VYuactok A-B Hdenum pmuny Oosbiinedt okpykHOCTH Ha 4. 65/4 = 16.25. Bpewms
16.25/6.67=2.44 c.

VYuacrok B-C Henum pmuHy Oosblneit okpykHoctu Ha 4. 50/4 = 12.5 Bpewms
12.5/10=1.87 c.

Yuaacrok C-D [enum nnuny Oonbiieit okpyxkHoctu Ha 4. 50/4 = 12.5 Bpewms
12.5/10=1.87 c.

Yaacrok D-E [Jlenum mmuny Oounbiieit okpyxHoctu Ha 4. 50/4 = 12.5 Bpewms
12.5/10=1.87 c.

VYyactoxk E-B’ Jlenum gnuny Oosbiieit okpyxkHoctu Ha 4. 50/4 = 12.5 Bpewms
12.5/10=1.87 c. B’-F Jlenum nnuHy Oosibliiei OKpy»KHOCTH Ha 4. 65/4 = 16.25.
Bpems 16.25/10=2.44 c.

VYyactok F-G Jlenum nnuny Oosnblieid okpykHocTd Ha 4. 65/4 = 16.25. Bpewms
16.25/10=2.44 c.

BapuaHt nmporpammsi:

Harnpspbkenue motop 1 6 A
HarnpsbkeHue motop 2 4.6 A
BpeMs_nBuxeHus 2.44 A B
3aaepxka 0,1 cex
Hanpspkenne motop 1-5.4 B
Harnpsbkenue mortop 2 -6 B
Bpems_nBuxenus 1.87 B C

3aaepxka 0,1 cex

Hanpspkenne motop 1-54 C
HanpspkeHne motop 2 -6 C

Bpems_nBuxenusa 1.87 C D



3anepxkka 0,1 cex

Hamnpspbkenne motop 1-54 D
HanpspbkeHnue motop 2 -6 D
Bpems_nBuxenuns 1.87 D E

3anepxkka 0,1 cex

Hanpsbkenue morop 1 -5.4 E
HarpsbkeHue motop 2 -6 _E
Bpems_nBuxeHusa 1.87 E B’

3aaepxka 0,1 cex

Hanpsbkeaue mortop 1 6 B’
Harnpsbkenue morop 2 4.6 B’
BpeMs_nBuxkeHusa 2.44 B’ F

3aaepxka 0,1 cex

Hamnpsbkenre motop 1 6 F
Hanpsbkenue motop 2 4.6 F
Bpems_jBuwxkenusa 2.44 F G

3aaepxka 0,1 cex

Hamnpsbkeane motop 1 6 G

Hamnpsbkenue motop 2 4.6 G



Bpems_aBwxeHus 2.44 G A
3aaepxka 0,1 cek.

CxuazipiBaeM Bce BpeMsi U TpUOaBIIieM 3a/IepkKKy B Kaxaou Touke. Ob1iee Bpems
paboTHI:

toom = 2.44*4 + 1.87*4 + 0.1*8 = 18.04 c.
Uobmr_motop 1 =6%4-54*%4=24B,
Uobmr_motop 2 =4,6%4-6*4=-5,6 B

5) Ilpu Tpaekrtopuu “kBagpar’ eciu poOOT OyAeT AenaTh pa3BOPOT HA MECTE, TO
Ha yriiax OyJieT HeOOJbIIOE CKPYTIICHHUE.

A B

D C

Hanpsixkenue Ha 000uX MOTOpax Bcerna 6 BoJIbT, KpOME TOUYEK pa3BopoTa. TaMm Ha
OJIHOM U3 KOJieC 6 BOJIBT, a Ha IPYrom -6.

Jlna pa3zBopota Ha 90 rpagycoB HY»HO, YTOOBI KOJIeca KPYTUIINCh B pa3HbIe
ctoponsl .25 o6opota. [Ipu noBopote «mpoxoautcs» paccrosinue 31.4*0.25=7.85
cM. Oomee paccrosaue 30*4 + 7.85 *4 = 151.4 cm. Co ckopoctbio 6.67 cM/c
BpeMs Oyner paBHO 151.4/6.67 =22.7 c.

Onny cropony po6ot npoenet 3a 30/6.67=4.49 c. Onun pazBoport 7.85/6.67=1.18
C.

BapuanT nporpaMmsi:
Harnpsbkenue motop 1 6 A
HarnpspKeHrne Motop 2 6 A

Bpems_aBuwxeHus 4.49 A B

HanpspkeHue morop 1 6 B
Hanpspkenue morop 2 -6 B

Bpems_aBuxkeHus 1.18 B B



3anepxkka 0,1 cek.
HanpspkeHne motop 1 6 B
HanpspkeHne mMotop 2 6 B
Bpems_nBuxeHus 4.49 B C

3aaepxka 0,1 cek.

Hanpsbkeaue motop 1 6 C
Hamnpsbkenue motop 2 -6 C
Bpemsi_asmxenus 1.18 C C
3agepxka 0,1 cek.
HanpspkeHne motop 16 C
HanpspkeHne motop 2 6 C
Bpems_nBuxkenus 4.49 C D

3aaepxka 0,1 cek.

Harnpsbkenue motop 1 6 D
HarpsbkeHue morop 2 -6 D
Bpems_nBuxeHud 1.18 D D
3agepxka 0,1 cex.
Harnpsbkenue motop 1 6 D
HarnpspbkeHue mortop 2 6 D
BpeMs_nBuxkeHua 4.49 D A
3aaepxka 0,1 cek.
HarnpsbkeHue motop 1 6 A
HarnpspbkeHue motop 2 -6 A
BpeMs_jnBuxkeHusa 1.18 A A

3aaepxka 0,1 cek.

O6miee BpeMst pabOTHI:



toomr = 4,49*4 +1,18*4 + 0,1*7 = 23,38 c.
Uobm_motop 1 =6*8=24B,
Uobm_motop 2=6*4-6*4=0B



